

近300支志愿服务队伍、73600余名志愿者投身疫情防控第一线，
汇聚成抗击疫情的重要力量——

海门：“志愿红”在“疫”线闪耀

“请出示健康码、行程码、采样码，戴好口罩……”4月9日，在海门区三星镇全员核酸检测现场，来自海门团区委“青年突击队”的14名志愿者变身“大白”“小蓝”，进行信息登记、查码等工作，助力该镇核酸检测有序进行。

当前全国疫情防控形势严峻复杂，海门区新时代文明实践中心、区文明办组织动员广大志愿者积极参与疫情防控文明实践志愿服务。连日来，全区有近300支志愿服务队伍、73600余名志愿者投身疫情防控第一线，鲜亮的“志愿红”在“疫”线闪耀，汇聚成抗击疫情的重要力量。

汇聚各方力量，防疫有“广度”

“我孩子已经上班，没有后顾之忧，我报名！”年近六旬的董景松，是海门开发区法庭的一名法官，尽管还有一年多就要退休，但是作为一名有着29年党龄的老党员，在得知全区征集志愿者参加抗疫时，他毫不犹豫地报了名。从3月28日以来，他一直坚守在G328启东与海门交界的交通卡口，连续十多天没有回过家。

“喂，是光荣村村委吗？我来做志愿服务，还带了点水和吃的给一线防控人员。”4月初，区政协委员、南通发牧农业科技有限公司总经理高海源拨通了三星镇光荣村委的电话。十几天来，高海源化身疫情防控志愿者，守护着村民平安。

疫情之下没有局外人。此轮疫情发生后，海门全区上下，从机关干部到党员群众，从青年到老人，从妇女到孩童，他们纷纷变身志愿者，参与到疫情防控中来，构筑了抗击疫情“同心圆”。

正余镇安渡村的老党员张竹荣今年已74岁了，从镇机关退休后一直是村里的

热心志愿者。疫情发生后，他主动加入防控一线。每天穿梭在全村各组的道路上，用小喇叭开展防疫宣传，提醒村民无事不出外，做到科学防疫；在村出入口，对进人车辆严格排查管控；核酸检测时，他早早地来到村部，帮忙搭帐篷、摆桌子……

李佳佳和李敏是海门港新区的一对亲姐妹，疫情发生以来，这一对巾帼志愿者并肩战疫，冲锋一线，充当守护村民健康的“暖心大白”。

区政协委员、仙都集团董事长刘湧江主动关停旗下多家足浴店，集结20多名员工组成志愿者队伍，每天下午1点到6点驻守海门苏中农副产品批发市场进出口，做好查验码、测量体温，帮助老年人登记、宣传防疫知识等工作。

全区的乡镇村居、机关单位、企业成立了68支疫情防控青年志愿者突击队。连日来，这68支队伍下沉“疫”线，在这场没有硝烟的战“疫”中发挥青春力量。马天立是突击队的一员，他主动请缨奔赴南



人大代表志愿者
刘海波在核酸检测现
场做服务

通兴东国际机场，不分昼夜，奋斗在“外防输入”的防疫一线。

来自全区各个年龄段、各个工作岗位的志愿者们，冲在前、干在前，从街头到小巷，从村居到田间，构筑了疫情防控“铜墙铁壁”。

坚守防控一线，防疫有“力度”

“咚咚咚，请问你们家现在实际居住人口有多少，近期有没有离开过海门？”龚泓任是临江新区灵江村党总支的一名预备党员，同时也是村内首批疫情防控志愿者。自疫情发生以来，他入户排查、下村宣传，一直战斗在抗疫最前线。负责村里农机、农产品安全生产工作的他，还时刻心系村里的几家蔬果种植户，每天一通电话，叮嘱农户及时去做核酸检测。

基层防疫任务艰巨，连日来，海门的志愿者们分别冲锋在核酸检测、道口检查、卡点驻守、知识普及、来海人员信息登记、扫码等防疫一线，化身“宣传员”“秩序员”“排查员”“大白”“小蓝”，织牢织密疫情防控“防控网”。

“你好，这是我们镇上制作的防疫口袋书。”余东镇的青年干部志愿者，在古镇内外穿梭，为杂货店、汽修店等人员往来较密集的场所，送上镇防控办精心制作的防疫口袋书，既方便阅读，也切实提升了群众的防疫知识。

疫情发生后，悦来镇镇兴村开展了多



三厂街道志愿
者排查货车信息

轮全员核酸检测，平均每轮检测人数2600余人。作为万年片区种养大户核酸检测集中采样点，连日来每天下午另需为100多人单管检测。来自南通职业大学和南京审计大学的4名大学生志愿者主动来到村委会，担任采样信息登记员，大大提高了核酸采样的速度和进度。

三星镇在本轮疫情中面对着严峻的挑战，于4月4日23时至11日24时调整为疫情管控区。在管控期间，乡村小道全部封闭，大道设卡。志愿者24小时轮流值守各卡口站点，严格落实查证、验码、测温、登记措施。对无法提供外出凭证的车辆和人员予以劝返。严格监督村民定时定点外出购买生活用品情况，满足居民正常生活需要的同时，落实疫情管控标准，保护辖区人民生命安全。

正余镇的近600名志愿者和40余支志愿服务队伍，疫情期间前往村居、企业、商铺、路段累计走访6000余次；在进村卡口、交通要道累计值班近50000小时，总共检查车辆近30000辆；在全员核酸中累计服务人数近110000人次……

三厂工业园区累计集结志愿者200余人，协助各村居对三厂的商超、企业、小区等进行地毯式、全覆盖、无死角摸排走访，共计排查50000余人；协助全员核酸检测查验两码、测量体温、注册采样码，协助发动新冠疫苗第三针接种人群3842人，接送接种新冠疫苗行动不便者86人。

提供暖心服务，防疫有“温度”

“小冯，我的药快吃完了，你们能帮我到长征农场卫生所再开一点吗？”“好的张大爷！”

海永镇位于崇明世界级生态岛，镇上住着不少上海老人。由于部分长期居住在此的上海老人需要往返崇明买药，为了保障群众需求、降低防疫风险，大学生志愿者冯佳慧积极主动地对接起了小区内腿脚不便的有配药需求的老人。统计收集每一位老人的医保卡、病历卡，仔细核对药品名称及厂家；每天上午10点前，将登记好的医保卡、药品名称等信息报至居委会，配完药后再将药品交到老人手中。

疫情无情人有情。疫情期间，志愿者们针对百姓群众的合理需求，想方设法化身“服务员”，开展帮服工作。尤其是对于居家隔离的百姓，提供一对一的帮办、代办服务。

三厂街道耀忠村大棚户宋传福，因疫情影响，7-8万斤莴苣滞销，志愿者打通供需渠道，仅两天时间发动企业购买了3000余斤。海永镇一位居家监测老人想吃草莓，求助志愿者，在水果店没有草莓的情况下，志愿者找到种植户，为其买到



党员志愿者卡口执勤

了草莓。志愿者刘丽莲是海门智慧父母亲子教育成长中心的秘书长，在防疫期间，碰到不会下载“南通百通”APP的老年人，她耐心指导，尽可能地让大家方便出行。三星镇益民村志愿者协助老人注册核酸采样码，陪同医护人员为20余个特殊家庭上门入户进行核酸检测。

面对全国各地疫情防控的复杂形势，部分市民群众产生了一定的心理困扰。

海门“心援坊”心理咨询师志愿者团队，通过QQ群线上咨询与服务热线电话咨询的方式，义务帮助市民舒缓紧张情绪，构筑起心理防疫墙。心理咨询师顾欣菊还走进海门街道解放西路社区，开展“阳光心理，驱散病毒雾霾”心理团辅和干预活动，为抗疫一线的工作人员减压。

·陈静 倪新美·
图片由海门区委宣传部提供



志愿者冯佳慧
为小区业主登记配
药信息